

## **\*科技男個資外洩 網購損失千餘萬**

竹科博士學歷部門主管，網購「好吃到會流淚」的法式烤小吐司，遭詐騙集團騙走一千兩百萬元。由於引起社會各界重視，警方決定委由刑大科技隊接手偵辦，初步研判買九十九元的烤吐司，卻損失一千兩百萬元的主要原因，還是因為個人資料外洩，至於個資外洩的原因，由於管道相當多，清查相當困難；而且一千兩百萬全都是面交給對方，要找回的機率不大。

據了解，這名在竹科一家公司擔任部門主管、具有博士學歷的中年男子，在網購號稱「好吃到會流淚」的法式烤吐司，從一刷卡之後，就被詐財集團鎖定，並展開一連串的詐騙，梗是老梗，但其中也加入不少新手法，尤其被害人網路銀行的存款都被集中，甚至被害人居然向親友借貸四百萬元，又向銀行貸了一百五十萬元，總計被害人損失了一千兩百廿萬元，分七次全都面交給歹徒。

新竹市警局也指示案件交由科技隊接手偵辦，警方也詳細詢問被害人，初步研判從刷卡那一刻開始，歹徒就知道被害人的電話，並冒充刷卡銀行的行員來電，因此警方研判個人資料外洩是詐騙案的主要原因。不過警方也指出，個人資料外洩的管道太多，購物網站、行庫，甚至電腦被植入木馬程式都有可能，要清查需要時間。最慘的是，一千兩百多萬是面交給歹徒，連人頭帳戶都沒有，要找回的機率更是微乎其微。警方也同時發現，歹徒對金融機構和網路銀行貸款手續十分的熟悉，一般假日金融機構不上班，不少詐財集團也跟著休息，但這個詐財集團卻利用網路銀行假日不休假的特性，假日照常行騙，的確讓人防不勝防。(中廣新聞 / 彭清仁)

申請新的提款卡事宜；陳姓女學生帳號被詐騙集團使用前，還有她父親匯款到她帳戶的紀錄，法官認定陳姓女學生非詐騙集團成員，裁定不交付審理。

(聯合報/記者陳崑福/屏東報導)

## **\*500元鈔換千元 老外詐騙落網**

跨國詐騙集團橫行台灣，大年初三在台北市東區犯案的土耳其男子 Rifki，藉故向店員換鈔票，涉嫌以詐術騙取千元大鈔，轉戰蘆竹以相同手法犯案，昨天落網，警方正循線追查該集團其他成員。

警方表示，38 歲的土耳其男子以 500 元鈔票為作案工具，2 月 2 日入境台灣後，連續在台北市、桃園縣犯案多起，原定昨天下午搭機離台，嫌犯上午 9 點多先到台北市石牌的租車行還車，遭埋伏的員警逮捕。

警方指出，嫌犯連續詐騙手機行、五金行和彩券行，拿出 500 元鈔票向店員表示要換編號「T」開頭或尾數為「1」的千元鈔，等店員拿出整疊的千元鈔後，嫌犯立刻將鈔票攤開，右手指著鈔票號碼，轉移店員注意力，左手同時將底下的鈔票對摺，趁店員準備拿其它千元鈔讓嫌犯挑選時，順勢將鈔票放進口袋，手法俐落，1 小時內得手近 4 萬元。

警方還發現，嫌犯都鎖定年輕店員，因涉世未深缺乏戒心，才讓嫌犯屢屢得逞。

魔術師黃俊傑說，鈔票不翼而飛並不是什麼高明的魔術，純粹是老千手法，轉移店員注意力，要預防這類的詐騙，鈔票千萬不能直接拿給嫌犯，最好由店員當面點鈔後轉交。

嫌犯落網後，身上起出 22 張 500 元鈔票、美金 3000 元，還有旅行支票，全案依詐欺、竊盜罪嫌移送。警方表示，另一名開車接應的同夥，下榻在基隆的飯店，身高約 180 公分，體型微胖，已通報全力緝捕。

警方懷疑，該詐騙集團應不只 2 人，還有其他成員仍在台灣，呼籲民眾提高警覺，避免受害。（聯合報／記者蔡明樺 / 蘆竹報導）